

从卖瓜子、裁衣服小工到服装大亨 蒋华汉的传奇人生

“

蒋华汉，济南乐商里的服装大亨、山东省第十一届政协委员。在23年前还是一个只有初中文化的炒瓜子小工，23年后的今天，坐在气派的办公室里，蒋华汉依然用他的勤恳和踏实继续前进。在人生的道路上，他觉得自己还是当年那个炒瓜子、裁衣服的小工，而他的传奇历程，仍在延伸。

”

从小工到富商

蒋华汉生于我市虹桥镇，在家中排行老七，16岁那年，他在家学了一个月的裁缝，然后来到北京，帮人家做衣服，主要是裁剪布料、熨烫衣服。闯荡一年后，他被二哥叫去了齐齐哈尔，这一年是1987年，他17岁，每天忙着在一台2米多长的机器上炒瓜子，一天能炒上千斤，辛苦一年，他赚到了8000块钱。

又过一年，1988年，蒋华汉与二哥一商量，决定还是做裁缝，选来选去，他们最终决定去济南。在黄屯小区里租了一套民房，蒋华汉从此走上了与服装打交道的道路。“前五六年的时间里，我都是做生产，当时非常艰苦，白天在裁板上裁衣服，晚上就钻进离地90厘米高的裁板下面睡觉。”即便这样的睡眠也无法保证，因为每天都要加班加点裁衣服，他常常工作到天亮，一般两天才能睡上一个晚上觉。

当时蒋华汉与二哥在一起干，他们还雇了4个师傅，一年做几千件衣服，能赚五六万块钱。在济南做到第二年的时候，

蒋华汉回到老家娶了媳妇，从第三年起，他开始在济南单干。“当时找了几个师傅，自己帮着裁衣服，一年下来，也能赚上五六万。”蒋华汉的原始资本开始积累，过了几年之后，他已经有了上百万元的资产了。从此之后，他搬到了涿口市场，租了两套房子，开始做风衣。由于蒋华汉找到了一条专门进呢子布料的渠道，在批发服装的同时，也向别的裁缝店供应呢子布料。

此后，蒋华汉服装工场的生产能力得到了很大的提高，一年能生产近3万件风衣，能赚到上百万，那时候的他忙得连老婆生孩子都顾不上照料。随着业务的扩大，蒋华汉开始卖皮衣，经过几年的发展，他顺利地拿下了蒙奴皮衣山东省的总代理权，又代理了应大、兽王、海兰丝、凯来路西几个品牌的皮衣，自己还注册了标王皮衣。

蒋华汉成了泉城济南响当当的皮衣代理商，从做普通面料的衣服到高档皮衣，蒋华汉见证了济南人穿衣观念的变更。

生意遍地开花

蒋华汉最初的生意主要是生产服装，生产出来的衣服批发给济南、淄博等地的小贩，他生产的风衣、衬衣、套装都很受市场欢迎。生产能力提高之后，一年能做几万件衣服，尤其是到了夏天，他开始生产水洗丝、真丝的衣服，在济南无法售尽，他决定去东营打开市场。

背着一背包衣服，蒋华汉来到东营百货大楼，在这里根本没有人接待他，他就横下一条心，在经理室门口一坐就是半天。经理终于被他的执着感动了，给了他一个很小的地方，让他试一试。这些样式好、做工好的衣服，得到了东营消费者的认可，一大包衣服不到一天的时间就卖光了。百货大楼经理喜出望外，让蒋华汉继续进货。第二天又是一大包衣服，又是被一抢而空。

第二年的时候，百货大楼经理给了蒋华汉两个柜台，一个卖呢子，一个卖风衣。第三年，百货大楼又给了蒋华汉一个柜台。

从东营百货大楼开始，他代理的蒙奴皮衣又走进了淄博公园商场的皮衣专柜、济南人民商场、银座商场开业的时候，他都设立了皮衣专柜，这些地方的皮衣都卖得非常好。从这些专柜开始，蒋华汉把生意做到了全省各个地方，各个地市里只要有比较高档的商场，他都要在那里开柜台。目前，他在山东全省各地市拥有了40多个高档柜台。

省政协委员 和MBA学生

当年的小裁缝，取得的不只是经济上的成功。从两手空空地来到济南，到现在的成功人士，蒋华汉仍然感触很深。

巨大的转变来源于不断的努力。“在济南我交了一帮很好的朋友，他们都是看着我人比较实在，才和我交往。”蒋华汉一直非常推崇济南人的豪爽厚道的性格，并由此结交了不少好朋友。

最近一些年来，山东省的经济迅猛发展，温州商人的生意也是水涨船高，大环境好，生意越做越顺利，蒋华汉的事业也越来越多彩了，他前几年成功地当选了山东浙江商会的副会长，之后又当选济南温州商会的副会长。

文化程度低，那就使劲补。这些年来，蒋华汉一直在坚持学习，当年的初中毕业生，如今成为浙江大学的MBA学生。

学得多了，“野心”也大了起来。现在的蒋华汉，已经进入资本运营领域，他参与投资了山东齐鲁鞋业开发有限公司，并在济南注册成立了济南鹏杰服饰有限公司，目前正在准备升级为山东鹏杰服饰有限公司。与此同时，他还在新疆、广西都进行了投资，今后，他还准备涉足矿产、房地产领域。因为他懂得，多元化投资，不但能够增加利润，还能够分摊风险，他要稳扎稳打地续写他的人生故事。

(程遥)



蒋华汉的稳重作风一成不变。

浙商全国500强座次排定 10家在外乐企入围

在各地民营企业协会以及省外浙江商会的大力协助下，由浙江日报报业集团主管的《浙商》杂志，近日排定了2010浙商全国500强企业。杭州绿城房地产集团以营业额529亿元的总收入位居榜首。乐清在外企业家创办的企业中，有10家企业入围该榜单。

它们分别是：山西晋中榆次线缆集团有限公司，安徽合肥绿宝电缆有限公司，甘肃西固虹盛商贸有限公司，上海华荣集团有限公司，浙江南都电源动力有限公司。浙商企业500强榜单，基本上反映了2009年全国浙商企业的健康情况和生存环境。专家们指出，在金融危机中，浙商企业化危为机，负重前行，体现了浙商精神。

(本记)

恒生入围全国软件企业百强 2010年度排名第20位

由乐清籍企业家创办的杭州恒生电子股份有限公司自主研发的新一代智能高速公路联网高速公路收费系统ETC（不停车收费）交付省高速公路网使用3个半月来，各项技术指标均达到设计要求。该系统的顺利启用，极大地提高了高速公路车辆的营运效益，减少车辆通行时间，节约燃油消耗和减少尾气排放，促进节能环保。

此外，恒生还成功开发了高速公路计重收费系统，并同时交付使用。

恒生是国内最早进入智能交通领域的企业之一。去年，公司实现营业收入7.3亿元，利润总额2.32亿元，净利润增长五成多。在2010年中国软件收入百强中排名第20位，比上年底提升一位。

(本记)

在高温下抢工期赶工程进度

市区环城东路迅速延伸

半沙村东沙大桥至乐中接口段道路有望9月1日前完工

“

连日来的高气温，使得天气越来越热，但为了抢工期赶进度，我市环城东路延伸工程后所段工地的工人，头顶烈日，冒着高温奋战在施工一线。昨日下午，记者在施工现场看到，现场一派繁忙景象，工人们正在加班加点（如右图），力争在9月1日开学前完工，这意味着今年开学，乐成半沙村东沙大桥至乐中接口段道路不再交通堵塞，便利了乐清中学的学生以及附近的村民们的安全出行。

”



拆迁政策处理妥善 拆迁协议签订较为顺利

据了解，市区环城东路延伸工程是市区连接教育园区的一条主要干线。道路起点于后所村，沿东运河经后所、半沙两村，终点接至教育园区学子路，全长1810米，道路宽24米（其中经半沙村400米路段道路宽18米）。其中桥梁5座，河道拓宽段1450米，工程总征地规模79.35亩，总投资8723.48万元。

去年11月19日，指挥部已与后所、半沙两个村签订拆迁安置总体包干协议；已经完成拆迁房屋测量、调查统计、拆迁户面积核对确认和房产评估工作。全线划定拆迁红线和再次住户进行校核，确保每户拆迁户不错不漏，保证拆迁户的正当利益不受损害。截止到8月初，后所村已完成70余户拆迁协议签订，第一批已拆除房屋15间，半沙村

也已完成15户拆迁协议签订。

“随着拆迁户对于拆迁的态度日渐明朗，根据目前工作趋势，拆迁协议签订进展较为顺利。”负责环城东路延伸工程的潘鸣明科长认为，工程建设步伐的加快同乐成镇后所及半沙两村的村双委和村民的支持是分不开的。

在环城东路延伸工程指挥部里，来自乐成镇后所村的村民董碎义非常支持这项工程，告诉记者，自家门前的路太窄，连三轮车都无法经过，村里的交通非常不便，现如今，环城东路要延伸，有利于改善村容村貌，作为拆迁户他也得到了补偿安置。

“以后搬到滨海新区，我们住在高楼大厦里，相应的配套设施也会陆续跟上，那里很有发展前景。”董碎义说这话时，眼睛里充满了对未来生活的憧憬。

(杨海虹 陈舒影)

每一件提案都有答复 市政协委员表示满意

近日，市市政园林局召开了2010年政协提案办理面商会。

会上，市政园林局各相关科室负责人就每件提案逐一进行答复，并对提案人提出的相关问题作了详细解答。据了解，今年市政园林局共承办政协提案21件，涉及市政公用、园林绿化、市容环卫、城市管理、农村改水等5方面内容，到目前为止，已经解决或基本解决的A类提案8件，正在解决或计划逐步解决的B类提案12件，留作参考的D类提案1件。

市政园林局充分认识到政协提案办理工作的重要意义，因此，在研究分析提案、全面把握问题实质、了解每件提案意图和建议内容上都下了不少功夫。如编制提案承办工作联络表，将提案统一登记、分类梳理并整理成表格；及时做好对业务科室办理进度的督促和催办，开展自查自检工作；

并做好与委员的互动沟通，各责任单位深入基层，加强调查研究，通过走访面商，座谈面商等方式与委员沟通。

解决实际问题是办理工作的根本要求，也是衡量办理工作质量的重要标准。对于提案中提出的问题，区别不同情况，提出办理意见，提高办理实效。对于当前能够解决的问题，尽快解决。比如市政协第33号提案提出的“关于加快华兴路、西新路延伸工程建设，缓解乐湖路口交通压力”的建议，市政园林局组织实施建设的西新路延伸工程已经公开招投标确定施工单位，并顺利开工，工程计划今年农历年底完工。通过规范程序，严谨流程，严格制度，确保了办理的质量和水平。

参加面商会的委员们对提案的答复表示满意，并就如何更好的推进和落实好提案提出了具体意见和建议。(杨海虹 章建立)

今年3月工程动工 周边村民拍手叫好

早在前几年，乐成半沙村东沙大桥至乐中接口段道路交通一直是乐清中学和附近居民较为烦恼的问题。尤其是每当星期五下午放学、星期日学生回校上课及每学期开学时，这段路就显得特别拥挤。由于学校正门的道路还不通，所有人员和车辆都需要从侧门通行，而半沙村东沙大桥至乐中接口段道路狭窄，又是附近后所、半沙两村通往104国道必经之路，于是每到学生多时，这段路就堵成“一锅粥”。

由于种种原因，环城东路延伸工程多年来迟迟未能动工。通过各方的努力，终于在2009年半沙村东沙大桥至乐中学子路路口的道路的征地和招投标工作顺利完成，并于今年3月开工。村民拍手叫好。

“看着现在前面已经修好的这段路，想象今年开学那一天的情景，我相信这条新建的道路既宽敞又畅通，不会像以前那么堵塞了。”住在后所村的一位村民告诉记者，以前他们最怕的就是新学期开始的第一天上午，这里一堵就是两三个小时，有时趁早去菜市场买菜回家赶做午饭，结果这么一堵，回家就很迟了，心里郁闷得很。

记者在采访中了解到，让村民烦心的事除交通拥堵外，存在的安全隐患也是他们所担忧的，由于夏季台风较多，环城东路延伸工程的后所段的河道没有护栏，台风来时，河道的水就会漫上来，无论是对学生还是居民，都存在安全隐患。

水仙古桥获新生

日前，记者从市政园林局了解到，水仙桥修复工程已顺利完工。

据了解，水仙桥始建于民国年间，1942年岁末竣工通行。桥为四墩三跨石梁，长18米，宽2.6米。由于水仙桥年久失修，古桥日渐不堪重负，桥面局部损坏严重，加上两边没有栏杆，存在重大安全隐患。之前，这条桥还被相关部门认定为危桥，在桥上悬挂有“危桥”标

牌。

经过调查，去年12月底，市政园林局开始着手水仙桥的维修工作，组织工程技术人员进行实地踏勘，并请设计单位制定水仙桥加固修复方案，启动该桥修复工程。修缮后的水仙桥，桥面采用混凝土材质，桥面铺装和栏杆采用青石材。目前，水仙桥加固修复工程已经顺利完工，这座古桥重获新生，受到附近居民的交口称赞。(杨海虹 周森森)

市政园林服务热线

燃气投诉监督热线：62590511
排污服务热线：62830112
市政服务热线：61521002
绿化服务热线：62593306
供水服务热线：61527100
城管投诉监督热线：61887717